

# Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов народных депутатов Саратовской области

№ 44 (8547) ★ Пятница, 17 марта 1978 года ★ Год издания 61-й ★ Цена 2 коп.

## Всенародное обсуждение

14 марта состоялось заседание Президиума Верховного Совета РСФСР, на котором был рассмотрен вопрос о проекте Конституции Российской Советской Федеративной Социалистической Республики. Президиум Верховного Совета РСФСР принял Указ, которым в основном одобрил проект Конституции (Основного Закона) РСФСР, представленный комиссией, и вынес его на всенародное обсуждение в республике. Текст проекта Конституции опубликован в печати. Президиум принял Указ о созыве десятого апреля 1978 года внеочередной седьмой сессии Верховного Совета РСФСР для рассмотрения проекта Конституции РСФСР.

(ТАСС)

## ПЛОДЫ ДОБРОСОВЕСТНОГО ТРУДА

В эти дни в нашем городе нет ни одного коллектива, ни одной семьи, где бы с большим интересом и с особой гордостью за нашу Советскую Родину не обсуждался проект новой Конституции РСФСР.

Особенно радостно читать его нам, людям старшего поколения. Сразу возникает в памяти весь славный путь, пройденный нашим народом, его вдохновенный труд, успехи народа, создавшего высокие духовные богатства и заживившего честь и достоинство первого в мире социалистического государства в тяжелой схватке со злейшим врагом всего прогрессивного человечества — фашизмом.

Вполне закономерно, что в проекте Конституции в статье

6-й подчеркнута руководящая роль нашей Коммунистической партии в достижениях советского народа.

Все, что достигнуто нашим народом, достигнуто настойчивым трудом. Труд — единственный источник материальных и духовных ценностей.

На нашем заводе имени Дзержинского очень много тружеников, которые добросовестным трудом вносят весомый вклад в выполнение пятилетнего плана.

Мы с радостью и удовлетворением одобряем проект Конституции РСФСР.

**А. НАУМОВ,**  
начальник конструкторско-технологического бюро стандартизации, участник Великой Отечественной войны.

## В горкоме КПСС

### «Об участии трудящихся города в коммунистическом субботнике 22 апреля 1978 года»

Бюро горкома КПСС отметило, что поддерживая патристическую инициативу коллективов передовых предприятий Москвы о проведении 22 апреля 1978 года коммунистического субботника, посвященного 108-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, трудовые коллективы производственных объединений «Химволокно» им. В. И. Ленина, «Балаковорезинотехника» им. 50-летия СССР, завода им. Дзержинского, автозавода № 1180 решили этот день ознаменовать ударным высокопроизводительным трудом.

Рабочие, инженерно-технические работники производственного объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина за счет высокой производительности труда выработают продукции сверх плана на 32 тысячи рублей.

Передовая перемоточница бобинажно-перемоточного цеха производства шелка Н. Кнор обязалась работать на 7 машинах, вместо 4,5 плановых.

Комплект, руководимый мастером В. Огородниковым, обязался в этот день выработать 3700 килограммов шелка сверх задания.

Коллектив завода имени Дзержинского обязался в этот день дать сверхплановой продукции на 29 тысяч рублей, в том числе на 4 тысячи рублей из экономленных материалов, перечислить в фонд пятилетки 3 тысячи рублей заработной платы.

Более 300 водителей автоколонны № 1180 примут участие в

перевозке народнохозяйственных грузов и ремонте техники, столько же работников будут заняты на благоустройстве территории предприятия.

Коллектив управления «Жилстрой» принял обязательство в этот день выполнить объем строительно-монтажных работ на 53 тысячи рублей, отчислить в фонд пятилетки 11 тысяч рублей заработной платы.

Партийные комитеты и бюро этих предприятий и организаций одобрили инициативу своих коллективов. Созданы штабы по подготовке и проведению коммунистического субботника.

Бюро горкома КПСС одобрило инициативу трудовых коллективов об участии в коммунистическом субботнике, посвященном 108-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, и рекомендовало партийным, хозяйственным руководителям широко развернуть в коллективах разъяснительную и организаторскую работу по распространению патристической инициативы этих коллективов, инициативу 22 апреля 1978 года на рабочих местах и благоустройстве города, заработанные в этот день деньги перечислить в фонд десятой пятилетки.

Для подготовки и проведения коммунистического субботника утвержден городской штаб под руководством первого секретаря горкома КПСС тов. Г. П. Разжилаева. В состав штаба вошли секретари парткомов, руководители предприятий и организаций.



Резница штапельного производства объединения «Химволокно» К. С. Каменская заданье минувшего года выполнила на 147 процентов. В эти дни продукция она выпускает со 100-процентной годностью, нормы вышляет на 110 процентов.

Фото М. Бабенко.

## Подводим итоги В УДАРНОМ ТЕМПЕ

Результаты первых двух месяцев свидетельствуют: работники промышленности выдерживают заданный в плане темп. Объем промышленной продукции увеличился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 2,5 процента. Все промышленные предприятия справились с государственным планом производства и реализации продукции.

Если говорить о главном положительном итоге первых месяцев работы, то надо отметить высокий накал социалистического соревнования за выполнение плановых заданий и социалистических обязательств. На предприятиях ведется борьба за повышение производительности труда, эффективности производства, внедрение научно-технического прогресса.

Так выглядит сводка выполнения предприятиями заданий производства и реализации продукции в процентах к плану:

Объединение «Химволокно» им. В. И. Ленина	101	100,8
Объединение «Балаковорезинотехника» им. 50-летия СССР	101	102,6
Завод имени Дзержинского	101	103,7
Судоремонтный завод	103,1	101,7
Химический завод	105,7	101,4
Березовский завод	102,2	115,4
Деревообделочный завод	101,9	101,8
Ремотно-электромеханический завод	100,9	100
Комбинат промышленных предприятий	103,2	104,9
Хлебокомбинат	100,3	100,2
Пивкомбинат	116,9	100,6
Молокозавод	102	100,4
Мясокомбинат	182,8	101,4
ГЭС имени Ленина	101	
Комсомола ТЭЦ-4	102,4	

Учебно-производственное предприятие ВОС 106,3 101,5  
Полиграфическое объединение «Авангард» 102,5 102,5  
Вместе с тем отдельные предприятия снизили рост реализации продукции по сравнению с прошлым годом. К ним относятся объединение «Химволокно», химический, судоремонтный, деревообделочный заводы, хлебокомбинат, пивкомбинат, мясокомбинат. Не случайно план роста реализации продукции городом выполнен на 97,7 процента.

Не все предприятия работают так, как требуют обязательства третьего года пятилетки. Низка дисциплина плана и договорных поставок в производственном объединении «Балаковорезинотехника». Здесь не выполняется план по номенклатуре, в результате недопоставляются детали, необходимые для предприятий-смежников. Так, план производства моноблоков за два месяца выполнен лишь на 89,6 процента.

Неважно обстоят дела и с качеством продукции. Потери от брака в объединении «Балаковорезинотехника» в прошлом году составили 711 тысяч рублей. Велик процент брака в объединении «Химволокно», на заводе имени Дзержинского, комбинате промышленных предприятий, судоремонтном заводе.

План третьего года пятилетки — напряженный. «Главное, — говорится в Письме Центрального Комитета партии, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, — с первых дней года обеспечить четкий ритм работы, выполнение государственных плановых заданий и социалистических обязательств каждым трудовым коллективом...» Вот почему необходимо на местах внимательно рассмотреть создавшееся положение и принять необходимые меры для укрепления дисциплины, обеспечить повышение уровня организации производства.

## МОЛОКО: ВЕСОМАЯ ДОБАВКА

По инициативе депутатов и актива Пылковского сельского Совета народных депутатов в районе развертывается продажа излишков молока сельским населением. Эта дополнительная мера позволит улучшить снабжение важным продуктом трудящихся города в весенний период, когда в колхозах и совхозах товарность молока несколько снижена из-за вынужденного расходования на выголку молодняка животных.

В селах выделены специальные приемщики молока или масла от населения. Закупленная продукция отправляется на молокозавод.

За первую неделю у населения района закуплено 7085 килограммов молока. Впереди идут пылковцы. Они уже продали 2,5 тонны продукции. Налаживается закупка молока в Еланке, Ново-Полеводине, Большом Кушуме. А вот в Быковом Отроге, Матвеевке, Натальине и некоторых других селах до депутатов местных Советов словно не дошло написание пылковцев. В этих селах не закуплено у населения ни литра молока.

Согласно предварительному заданию, исполнительные комитеты сельских Советов народных депутатов в первом квартале должны закупить у населения и отправить в город 174 центнера молока, а за весь 1978 год — 350 тонн.

Б. ВОЛКОВ.

## ВЕСНА ТОРОПИТ

### Как ты подготовился к севу?

С таким вопросом члены проверочной комиссии колхоза «Россия» обратились к участникам предстоящей весенней страды. Точные ответы получены в результате взаимопроверки, проведенной между коллективами комплексных бригад.

Победителем соревнования за всестороннюю подготовку к севу признан коллектив второй бригады, которой руководит бригадир А. К. Мельников и механик Н. П. Стрелков. Здесь отремонтированы все тракторы, прицепной инвентарь, рабочий план сева доведен до каждого механизатора. А вот в первой бригаде вскрыто несколько упущений, особенно в регулировке почвообрабатывающих и посевных агрегатов. Члены комиссии дали много ценных советов и внесли ряд конкретных предложений по устранению недостатков в ближайшие 2-3 дня.

В. БУГАКОВ,  
председатель колхоза.

### Вдвойне, земля, рожай

Вчера механизаторы колхоза «Коммунар» закончили подкормку озимых зерновых культур и многолетних трав. Минеральные удобрения разбрасывались по снегу на полях при помощи РМГ. Установленную по технологическим картам подкормку в виде азотных удобрений получили 915 гектаров озимой ржи и почти 500 гектаров люцерны.

А механизированный отряд закончил вывоз на паровые поля органических удобрений. На краях полей складировано 4 тысячи тонн навоза — на 300 тонн больше, чем намечалось планом.

Совершенствование системы удобрений, агротехники возделывания всех полевых культур, накопленный за зиму запас влаги в почве позволят на 2-3 центнера повысить урожайность хлебов и кормовых угодий и досрочно, к 7 октября выполнить план продажи зерна государству.

А. МАЛЫЦЕВ,  
главный агроном колхоза.

## КОНТРОЛЕРЫ УЧАТСЯ

Позавчера районный комитет народного контроля провел очередную учебу с руководителями групп и постов народного контроля. Второй секретарь РК КПСС К. Г. Топильский напомнил задачи народных контролеров, связанные с досрочным выполнением трудящимися района планов третьего года пятилетки; член районного комитета народного контроля Б. Т. Ткаченко говорил об улучшении гласности в работе групп и постов. С лекцией о международном положении СССР перед участниками семинара выступил Ю. И. Кедров — преподаватель филиала политехнического института, кандидат исторических наук.

Участники семинара обсудили также методы контроля сохранности социалистической собственности.

# НОВАТОР

Страница по рационализации, изобретательству и внедрению передового опыта

## ТРУДИТЬСЯ ТВОРЧЕСКИ

Рационализаторы и изобретатели свое внимание обращают на решение основных задач, намеченных XXV съездом КПСС по дальнейшему повышению эффективности общественного производства. Но дело не только в экономическом эффекте, полученном от внедрения предложения, но и в духовном росте рабочих и инженерно-технических работников, участвующих в техническом творчестве. Как правило, рабочий-новатор или передовой инженер занимает четкую гражданскую позицию. Они являются наставниками молодежи, охотно помогают ей найти свое призвание, учат передовым приемам труда, прививают любовь к специальности. Иными словами, учат трудиться творчески. Такую экономию не измерить никакими цифрами.

Вступив в третий год пятилетия, многие коллективы изобретателей и рационализаторов пересматривают ранее взятые обязательства. Рождаются новые почин и инициативы. Отвечая на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования в 1978 году, новаторы завода имени Дзержинского и Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола решили путем внедрения технических разработок на всех участках производства вести борьбу за экономию топлива и электроэнергии. В одном из пунктов обязательств новаторов Саратовской ГЭС говорится: «За счет внедрения организационно-технических мероприятий, изобретений и рационализаторских предложений снизить расход электроэнергии на собственные нужды на 4 процента против плана и сэкономить 1,2 миллиона киловатт-часов электроэнергии».

Городской совет ВОИР одобрил ценную инициативу новаторов и рекомендовал подхватить это начинание на других предприятиях. Он объявил общегородской конкурс на лучшее изобретение и рационализаторское предложение по экономии топливно-энергетических ресурсов и соблюдению режима электропотребления. В конкурсе могут принять участие как творческие комплексные бригады, так и отдельные работники.

На лучшие предложения, которые будут представлены на конкурс, установлено 12 премий.

Многие творческие коллективы отметили высокие социалистические обязательства. Получить 1,5 миллиона рублей экономии от использования изобретений и рационализаторских предложений — таков рубеж коллектива новаторов ордена Ленина управления

«Саратовгэсстрой» в третьем году пятилетия. За два месяца экономического эффект от внедренных предложений составил 290 тысяч рублей.

Активно включились в творческую работу рационализаторы комбината промышленных предприятий и деревообделочного завода. Рационализаторами КИП объявлен тематический конкурс на лучшее рационализаторское предложение по экономии строительных материалов. Немало в этом направлении уже сделано. Так, творческой комплексной бригадой в составе Ю. Лизунова, В. Белова, В. Акимова, М. Бондарева разработана и находится в стадии внедрения технология применения цементной пыли в качестве вяжущего материала при приготовлении сложных бетонов. Ожидаемая годовая экономия — 8—10 тысяч тонн цемента.

Успешно трудятся коллективы рационализаторов подготовительного цеха (начальник В. Шустов, разорг С. Грушина) и цеха формовых изделий (А. Кучугурин, Е. Старкова) производственного объединения «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР. План двух месяцев по изобретательству и рационализации объединением выполнен. В фонд экономии внесено 104 тысячи рублей.

Рационализаторы пивкомбината принимают самое активное участие в реконструкции оборудования и внедрении новой техники. В 1977 году в винном цехе установлен укрупненный автомат, бутыломоющие машины. В цехе производства безалкогольных напитков установлен новый сатуратор и емкость для подачи сиропа. В цехе мучнистых изделий установлена печь для выпечки укрупненного пряника «Сувенир». Все это позволило улучшить условия труда и занять предприятие первое место по области среди предприятий пищевой промышленности. Процесс реконструкции производства продолжается и в этом году. Намечено установить машину для резки рулонной бумаги на подвертку конфет. Предполагаемый экономический эффект — 4 тысячи рублей.

Фактов активного участия рабочих и ИТР в решении технических вопросов много. Усилия рационализаторов и изобретателей должны быть направлены на то, чтобы сделать третий год десятой пятилетки годом резкого повышения производительности труда и эффективности производства.

**Б. РАХМАТУЛИН,**  
председатель городского совета ВОИР.

## В городском совете ВОИР

### ЭКОНОМИТЬ ТОПЛИВО И ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ

Состоялось заседание президиума городского совета ВОИР, рассмотревшего вопрос о проведении конкурса на лучшее изобретение и рационализаторское предложение по экономии топлива и электроэнергии. С ценной инициативой выступили творческие коллективы завода имени Дзержинского и Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола. Они решили за счет внедрения технических разработок на всех участках производства вести широкую борьбу за экономию топлива и электроэнергии.

### РЕДКОЛЛЕГИЯ «НОВАТОРА»

В целях дальнейшего улучшения пропаганды достижений изобретателей и рационализаторов, широкого привлечения авторов технических разработок к выступлениям в печати президиум постановил раз в месяц выпускать техническую страницу «Новатор».

Утверждена общественная редакционная коллегия. В нее вошли А. Василенко, начальник отдела научно-технической информации, изобретательства, рационализации, патентования производственного объединения «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР — председатель В. Зуев, начальник БРИЗа завода имени Дзержинского — заместитель председателя, а также — Н. Аботин, начальник ПТО автоколонны № 1180, К. Гусаров, инженер-конструктор химического завода, Б. Дударев, зам. начальника цеха Саратовской ГЭС, В. Ечин — ст. инженер ПТО треста Елаковово д с т р о й, Л. Бадер, начальник литейного цеха судоремонтного завода, И. Ануфриев, гл. инженер пивкомбината, Ю. Иванов, начальник БРИЗа объединения «Химволокно», С. Козуб, начальник отдела НОТ управления «Саратовгэсстрой», В. Лямарев, гл. инженер мясокомбината, В. Турушкин, начальник цеха ТЭЦ-4, Н. Тырнов, начальник АТС-4 районного узла связи.

## Секреты успеха

Изобретательность — это самое замечательное свойство человека. В сущности все, что составляет смысл человеческой жизни, сводится к изобретательности. Без нее жизнь остановилась бы на месте, превратилась бы в простое позорное себя самой.

**А. ЛУНАЧАРСКИЙ.**

Когда я желал что-нибудь изобрести, я начинал с изучения всего того, что было сделано по данному вопросу за прошлое время.

**Т. ЭДИСОН.**

Нужно помнить, что в истории человечества не было ни одного изобретения, которое бы появилось на свет сразу совершенным.

**П. КАПИЦА.**



Активно участвует в рационализаторской работе технолог цеха № 2 производственного объединения «Балаковорезинотехника» Е. Старкова. Его подано и внедрено в производство четыре рационализаторских предложения с экономическим эффектом 13,1 тысячи рублей.

## ДВОЙНАЯ ВЫГОДА

Вчера в адрес Всесоюзного объединения «Сельхозтехника» отправлена посылка с образцом изобретения наших рационализаторов. Это универсальное приспособление для восстановления отверстий под установочные штифты и болты маховика двигателей А-41 и А-01М.

За него М. Б. Паршиков, Я. Д. Голков, М. Ф. Лагуткин и В. Ф. Алимов получили первую премию по Саратовскому объединению. Если раньше тяжелые маховики, вышедшие из строя, выбрасывались, то теперь, благодаря

изобретению балаковцев, они реставрируются и надежно служат. Только по районному объединению головной экономический эффект составляет 6,1 тысячи рублей. А в стране подобных объединений 74. Кроме того, по разработанной нами технологии возвращаются к жизни и ведущие диски. Значит, убиваем «двух зайцев»: экономия денежных средств и металла.

**М. ЕЛЛИСТРАТКИН,**  
главный инженер  
«Сельхозтехника».

## НАШ ВКЛАД

В улучшении надежности работы гидросилового оборудования большой вклад вносит коллектив турбинного цеха. За десять лет работы гидроагрегатов эксплуатационники внесли немало ценных предложений.

Одним из главных узлов в гидроагрегатах является подпятник. После пуска стали замечаться сбои в работе. Забивались маслоохладители. Приходилось останавливать агрегат, чтобы произвести чистку. В результате терялась выработка электроэнергии.

За дело взялись рационализаторы нашего участка. Это коммунисты Н. Агапов, Н. Кокайлов и В. Зейкин. Они совместно с представителями «ОРГРЭСа» провели работу по изучению работоспо-

собности подпятника. Был установлен ряд фильтров в системе охлаждения этого узла. Это позволило добиться дополнительной выработки электроэнергии, получить семь тысяч рублей экономического эффекта.

Огромная работа также проведена по шлифовке «зеркала» поверхности подпятников. Если заводом обработка его велась по седьмому классу, то мы своим способом добились повышения ее до 9-10 класса чистоты. В результате сокращена число аварий, была обеспечена надежность работы агрегата.

**Е. ПАШКОВ,**  
слесарь турбинного цеха  
Саратовской ГЭС.

## Что, где, когда

В объединенном совете ВОИР Саратовгэсстрой насчитывается 17 первичных организаций. В их составе трудится 1868 членов Всероссийского общества изобретателей и рационализаторов. Создано 47 комплексных творческих бригад. На комбинате промышленных предприятий, ремонтно-электромеханическом и деревообделочном заводах работают общественные конструкторские бюро.

Первое рационализаторское предложение подано в производственном объединении «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР в августе 1971 года. В настоящее время их зарегистрировано 660 с экономическим эффектом свыше 1 миллиона 300 тысяч рублей. В 1977 году подано 430, внедрено 262 предложения с экономическим эффектом 576 тысяч рублей.

## Юмореска

### ИЗОБРЕТАТЕЛИ

Коллектив отдела главного прибориста находился в состоянии крайнего смутнения. Кто-то из работников, проходя мимо аналитической лаборатории, обратил внимание на странные звуки, доносившиеся из-за закрытых дверей. Тут же вспомнили, что ее сотрудники, сухой флегматичный Коноваленко и не в меру подвижный Нолий Флегонтович Пристыко, не выходили из помещения даже в обеденный перерыв.

Первой высказала предположение Виктория Арсентьевна Шушерина, за пристрастие к сомнительным слухам прозванная вагланой Шушерой. Вытянувшись к удобно устроившимся у окна работникам лаборатория пневмогидравлики сестрам Федоровым,

она таинственным шепотом сообщила, как на днях случайно зашла к «аналитикам» и собственными глазами наблюдала за «работой» их нового изобретения. Причем последнее слово она произнесла с таким выражением лица, словно вынимала из-за пазухи ядовитую змею.

Через час весь обслуживающий персонал отдела был на ногах. Об изобретателях из аналитического давно ходила недобрая слава. В частности, их последним «открытием» был аппарат, учитывающий время прихода и ухода со службы каждого персонального сотрудника. После этого, буквально, нельзя было отлучиться никому, никуда ни на минуту, прийти или покинуть здание от-

дела в рабочее время. А теперь еще этот новый аппарат, с помощью которого, как говорили, буквально «просвечиваются» все отдели и передается на экран все, что в них происходит.

Первыми спохватились Армен Карапетян и Игорь Моисеевич Буржиский, выяснявшие давний спор, кто кого одолет за шахматной доской. Спрягав шахматные фигурки в металлический ящик, они поклялись культурному Перепелкину, что никогда в будущем не возьмут у него ключа раньше обеденного перерыва.

Застрял на третьем этаже Верхоглядов, выяснявший значение шестой строчки по горизонтали очередного кроссворда, помещенного в популярном журнале «Огонек».

Зашторила темной косыжкой настенное зеркало Наденька Кисейкина. И длинные черные ресницы, и ярко-пунцовые губки ее, словно завязанные в узелок, сразу поблекли и завяли.

Траур охватил весь отдел, когда в свой кабинет прогрохотал подкованными сапогами директор Иван Сидорович Лютый. Он громко хлопнул дверью, звук которого тревогой прокатился в сердце каждого сотрудника. И душу невольно теребила мысль: «А что будет дальше?».

И не случись незначительного события, как неизвестно сколько времени продолжалась бы эта игра на нервах. К директору была приглашена табельщица тетя Шура.

— Самоглядов на работе? — с порога задал ей вопрос директор. Тетя Шура побледила и шепотом выронила:

— Нет, он в командировке.

— А этот... как его? Ну, с такой, «рыбьей» фамилией?

— Окунев! — подсказала она.

— Да, да! Он где?

— В отпуске. Пршлудую субботу по вашему приказу готовили проект на очистку осветленной воды...

— Что они, сговорились что-ли? — раздраженно поогудел Иван Сидорович.

И, помедлив, раздосадованно пожаловался:

— И эти тоже, чудачки, «аналитики» — один ушел в отпуск, а другой заболел. И послать некого: вышла из строя линия сжатого воздуха и гудит на весь отдел...

Он покосился на тетю Шуру. Она стояла посреди кабинета сияющая, так что можно было пересчитать ее все 32 зуба.

**А. АШИМОВ.**

# ЗАБОТА ВСЕХ И КАЖДОГО

Важные задачи решает в нынешней пятилетке постоянная комиссия по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству городского Совета народных депутатов.

Усилия постоянной комиссии прежде всего направлены на объединение сил и средств предприятий для комплексного решения задач развития и благоустройства. Постоянная комиссия осуществляет контроль за надлежащим состоянием жилого фонда, за его сохранением, за выполнением плана текущего и капитального ремонтов жилищного фонда, наблюдает за деятельностью ремонтно-строительного управления и ремонтных групп жилищно-коммунальных управлений.

На своих заседаниях постоянная комиссия ежегодно проверяет выполнение планов капитального и выносит соответствующие решения с указанием сроков выполнения намеченных мероприятий.

В 1977 году на заседании были заслушаны вопросы о выполнении плана капитального и текущего ремонтов и сохранности жилищного фонда жилищно-коммунальными предприятиями Саратовгэстроя, объединения «Химволокно» и химического завода.

В текущем году по этому вопросу заслушано ремонтно-строительное управление. Руководителям этих предприятий было указано на недостатки в работе, особенно по качеству капитального ремонта.

Комиссия заслушивает руководителей жилищно-коммунальных предприятий о подготовке к зиме и отопительному сезону.

В процессе подготовки к одному из заседаний в сентябре прошлого года была проведена проверка работы в этом направлении всех жилищно-коммунальных контор. В результате выяснилось отставание этих работ в жилищно-коммунальной конторе объединения «Балаковорезино-

## СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

техника». На заседание комиссии были приглашены все руководители жилищно-коммунальных предприятий, им было указано на отмеченные в их работе недостатки, назначены сроки устранения их.

Постоянная комиссия принимает участие в разработке и проведении в жизнь мероприятий по развитию коммунального хозяйства, способствует осуществлению планов электрификации, газификации, водоснабжения, теплоснабжения.

Принято много мер для выполнения данных планов, но, к сожалению, еще не решен вопрос с подачей горячей воды на 5—9 этажи во многих микрорайонах города. На заседаниях комиссии было обращено внимание управления водоканализации на низкое давление холодной воды в бойлерных, особенно в утренние и вечерние часы.

Постоянная комиссия проверила выполнение социалистических обязательств. Было отмечено, что коммунальные предприятия города добились определенных результатов. Все предприятия выполнили взятые обязательства. Широко развернуто соревнование за звание «Лучший по профессии». Заметно улучшилась работа с населением по месту жительства. Ежеквартально во всех предприятиях подводятся итоги соревнования, победителям вручаются переходящие знамена, грамоты, денежные премии. Широко развернулось соревнование не только среди бригад, но также и между отдельными службами. Проверка выполнения обязательств по управлению водоканализации показала, что несмотря на общие положительные финан-

совые и физические показатели, управление из года в год не выполняет плана капитального ремонта подземных коммуникаций.

Постоянная комиссия принимает также участие в разработке и проведении мероприятий по благоустройству города. Некоторые строительные организации, проводя ремонт или прокладку подземных коммуникаций, повреждают дороги, тротуары, губят зеленые насаждения. По этим вопросам на заседании мы заслушивали руководителей управления водоканализации, энергорайона и районного узла связи. Было предложено комбинату благоустройства за счет виновных организаций восстановить разрушенное.

Члены постоянной комиссии следят за выполнением решений исполкома по вопросам благоустройства, ремонта дорог, эксплуатации жилищного фонда, поддержанию чистоты и порядка на территории домовладений, на улицах и в других общественных местах, охраны зеленых насаждений, за нарушение которых устанавливается административная ответственность.

Высокая инженерная квалификация многих депутатов и активистов комиссии, глубокое изучение вопросов, хорошее знание состояния дел в подопечных хозяйствах, постоянный депутатский контроль, широкая опора на актив — вот главное, обеспечивающее положительные результаты работы комиссии.

**Л. ЕВСИОВИЧ,**  
председатель постоянной комиссии.



Ударник коммунистического труда старшая медицинская сестра II отделения противотуберкулезного диспансера А. И. Петунина достойно несет свою трудовую вахту, охраняя здоровье советского человека.

Александра Ивановна является наставником молодежи, она проводит планомерную работу среди медицинских сестер, передает им свой большой опыт.

На снимке: А. И. ПЕТУНИНА.

Фото М. Бабенко.

## Памяти великого демократа

Одним из мероприятий, предложенных участникам семинара работников учреждений культуры района, явилась литературная композиция «Прометей революционер», посвященная 150-летию со дня рождения Н. Г. Чернышевского.

Композиция подготовлена районным Домом культуры, районными взрослой и детской библи-

отеками совместно с учащимися средней школы № 1. Библиотекарь Т. И. Костевич и восьмиклассники школы на фоне музыкального сопровождения торжественно рассказали о замечательном земляке.

**Н. ЛОГВИНОВА,**  
зав. районной детской библиотекой.

## Саратовские новости

### Увеличены заготовки молока

За два месяца колхозы и совхозы Новоузенского района продали государству 1555 тонн молока, 81,8 процента квартального плана. Это самый высокий показатель среди районов области. К уровню минувшего года заготовки увеличены на двадцать процентов. Ежегодный надой на одну фуражную корову вырос на 600 граммов против прошлого года.

Рост продуктивности животноводы связывают с хорошей работой кормощехов. Все 25 цехов действуют в зимних условиях бесперебойно, здесь ежедневно приготавливают к скармливанию животных 314 тонн соломы и 169 тонн концентратов. Установлен строгий контроль за качеством кормов, соблюдением рационов и норм.

Успешно справляются с заданиями по заготовкам молока хозяйства Балтайского, Краснокутского и Краснопартизанского районов.

### Навстречу «Красной субботе»

Патриотическая инициатива москвичей — провести 22 апреля коммунистический субботник в честь 108-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина — встретила единодушную поддержку на предприятиях и стройках, в колхозах и совхозах нашей области.

Коллектив Саратовского завода строительных машин единодушно принял решение выпустить в ходе ударных смен не менее ста лебедок различных марок — больше, чем обычно. Часть их будет произведена из сверхжесткого металла. Многие инженеры и техники заявили о своем намерении встать к станкам.

Работники швейного объединения по выпуску верхней одежды обязались изготовить 1300 мужских и женских пальто, 750 костюмов, 1600 брюк и 200 курток.

Балаковский завод крупнопанельного домостроения поставит новостройкам не менее 60 кубометров сборного железобетона и 300 кубометров керамики.

Участники митингов и собраний призывают в праздник труда привести в действие новые резервы, добиться рекордной производительности, работать на экономичных энергоресурсах и сырье.

### Бригада Нечухрина «одевает» канал

Последняя в этот день, семидесятая, облицовочная плита легла в откос, на песчаную подушку канала. Ежедневно почти вдвое перевыполняет задание бригада бетонщиков, которой руководит А. Д. Нечухрин.

Передовой в тресте «Марксводстрой» коллектив «одевает» магистральный канал. Бетонщики — их в бригаде 15 — приняли обязательство: в зимнее время облицовывать плитами четыре километра канала.

Десять лет назад Александр Данилович уложил первый бетон в сооружение Приволжской оросительной системы. С тех пор десятки километров водных трасс проложила руководимая им бригада. Коллектив дал слово трехлетний план выполнить к 7 октября — Дню Конституции СССР.

## Низко вам поклониться хочу...

### О КРАСОТЕ ЧЕЛОВЕЧЕСКОЙ РАССКАЗЫВАЮТ ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

В канун Дня 8 Марта в редакцию стали приходить письма от наших читателей. Это были добрые, хорошие, теплые письма с рассказом о наших современниках, советских женщинах, которые не мыслят своей жизни без участия в общем деле, без общественно полезного труда.

«По срочной телеграмме я добиралась в Пугачев. На поезд опоздала, ждать же на вокзале мне, немолодой женщине, с больными ногами не хотелось. Нужен был настоящий отдых. И я решила разыскать в Балакове родственников».

Было уже поздно, в городе я первый раз, поэтому обратилась с просьбой к людям, стоящим на автобусной остановке, чтобы они проводили меня. Вызвалась это сделать одна женщина — звать ее Нина Михайловна (фамилии не запомнила).

Добрались до родственников, а они в отпуск уехали. И вот Нина Михайловна, не раздумывая, привела меня к себе домой и, как родная дочь, сделала для меня все, чтобы я отдохнула. Такое хорошее письмо о красоте, доброте человеческой написала Н. И. Павлова.

И она не одинока в своем желании рассказать о встретившемся на своем пути хорошем человеке. Вот перед нами письмо Н. В. Скворцовой. Она говорит в нем о работнице управления водопроводно-канализационного хозяйства А. И. Сибиревой: с 13 лет началась трудовая жизнь Александры Ивановны. Во время войны занималась сбором теплых вещей для фронтовиков. И вот уже 20 лет работает в управлении. «Это чистой души человек, который разделит с тобой и боль, и радость. Несмотря на немалые годы, она активная общественница — в течение нескольких лет избирается народным заседателем, является членом товарищеского суда. Мне хочется от всей души поздравить ее с весенним праздником и с 60-летием со-

дня рождения», — такой просьбой заканчивает свое письмо Н. В. Скворцова.

«С начала нового года нас, покупателей, очень порадовала культура обслуживания в магазине № 25 горторга. Во всем: в уголке для овощей и посуды, в удачной расстановке стеллажей с продуктами — чувствуется забота о покупателях. Из этого магазина всегда уходишь с покупкой», — с удовлетворением пишет А. А. Паламодова.

Автор следующего письма — М. И. Кац, председатель женсовета при домоуправлении № 3 ЖКУ объединения «Химволокно». Много сил и энергии отдает она этой работе. Но ее рассказ не о себе, а об активистках женсовета, ведущих решительную борьбу с пьянцами, тунеядцами, нарушителями общественного порядка, и добивающихся положительных результатов.

Хорошо известно, что в каждом человеке заложена способность мобилизовать внутренние резервы организма для борьбы с серьезным недугом. Но для этого большого нужна уверенность, что в борьбе с болезнью он не одинок, что лечащий врач всегда готов прийти на помощь.

«Поздравьте с 8 Марта врача Н. И. Бычкову — это такой душевный человек», — пишет Е. К. Христенко. «Низкий поклон Вам, Т. Д. Михрячева и Л. С. Половодова», — так тепло говорят о враче и медсестре Т. А. Никулина и И. И. Чепурных.

За будничным делом медиков наши читатели сумели увидеть главное — увлеченность, заметили их попытку усовершенствовать свой ежедневный привычный труд. И искренне выражают им свою признательность.

«Спасибо Вам, В. Д. Елизарова», (Е. И. Черенкова), «Примите нашу признательность, Р. В. Епсерикина, Л. А. Вдовина, Ч. И. Бандуркина» (т. Кузнецова, Михайлов), «От души поздравляю с праздником Е. А. Калинин»

(Г. С. Тутынина), «Счастья Вам, А. П. Несгерова» (группа родителей), «Какой прекрасный человек фельдшер поликлиники № 2 В. И. Белькова» (Н. И. Городецкая), «Я с благодарностью думаю о враче-терапевте поликлиники № 3 В. Д. Елизаровой, невропатологе М. С. Лукьяновой» (А. А. Бобровский), «Хороший человек М. С. Лукьянова» (Л. Шлыкова), «С праздником 8 Марта, В. Д. Елизарова» (Е. И. Черенкова), «Просим передать искреннюю благодарность фельдшеру Хлебновского медпункта А. П. Капковой» (семья Коммановых).

О душевных свойствах и деловых качествах людей иногда судят по признакам на первый взгляд как будто незначительным.

«Очень прошу поздравить с Международным днем 8 Марта почтальона десятого городского отделения связи Людмилу Литвинюк. Уж такой она обходительный человек!» — пишет М. В. Зинин. «Обращается к Вам семья Гудошниковых. Очень просим поблагодарить от изгнанного воспитательницы детского сада № 29 В. В. Кожину, медсестер Т. В. Архипову, Л. А. Силуанову, плячку Л. И. Барышникову. Эти люди многое сделали для нас и нашей дочери».

И еще одно письмо. Его прислала М. П. Воронянская, пенсионерка, участница Великой Отечественной войны, бывшая работница тубдиспансера. Ее не забыли бывшие товарищи по работе, перед каждым праздником получает она от них поздравления. «Я очень признательна им за сердечность и теплоту», — пишет М. П. Воронянская.

Приятно получать такие письма.

О разных женщинах пишут наши читатели, но если вдуматься, то все они одержимы делом, для которого рождены, обладают красотой человеческой.

**Г. БУРТОВАЯ.**

◎ ЖУРНАЛИСТ, ПИСАТЕЛЬ, ОБЩЕСТВЕННЫЙ ДЕЯТЕЛЬ ◎ ПОБЕДИТЕЛИ ПРИМУТ УЧАСТИЕ В ЗОНАЛЬНОМ СМОТРЕ ◎ ПО ПРОГРАММЕ ГТО ◎ НОВИНКА ДЛЯ СЕЛЬЧАН ◎

## ТАЛАНТЫ МОЛОДЫХ

ИДЕТ СМОТР САМОДЕЯТЕЛЬНОГО ИСКУССТВА

Зрительный зал районного Дома культуры в праздничном убранстве. На сцене эмблема XI Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Гаване. Участники художественной самодеятельности сельских Домов культуры и клубов района прибыли на смотр-конкурс, посвященный фестивалю.

Творческое соревнование открывает вокально-инструментальный ансамбль «Россы» районного транспортного предприятия «Саратовтранссельхозтехника». Молодые ребята исполняют песню на слова Долматовского «Если бы парни всей земли». Песня получила высшую оценку по данному жанру. Участник вокально-инструментального ансамбля «Волжане» районного Дома культуры, Виктор Грязнов под аккомпанемент ансамбля исполняет народную песню «Лучинушка». Он также занимает первое место. (По условиям конкурса места присуждаются по жанрам).

Вот на сцене вокальный дуэт в составе Татьяны Сосниной и Веры Подгайкиной. Звучит

впервые исполненная ими песня «Влюбленный рыцарь». Сколько эмоциональности, артистичности было в их выступлении. Жюри присуждает им первое место.

На высоком уровне выступили участники хорового коллектива Наумовского Дома культуры, вокальная группа Плехановского Дома культуры.

Много было представлено исполнителей художественного чтения. Победила Лариса Михайлова из Малобыковского Дома культуры. Победителям вручены Почетные грамоты райкома ВЛКСМ.

Хотелось отметить и других исполнителей — Виктора Вагнера (Наталинский Дом культуры), коллектив Новолеузянского Дома культуры и многих других, принявших активное участие в смотре-конкурсе.

Победители конкурса примут участие в зональном смотре.

**П. ЛОГИНОВ,**  
методист районного Дома культуры, член жюри.

## Борис Полевой



Москва. 17 марта исполняется 70 лет со дня рождения советского писателя Бориса Николаевича Полевого. Вряд ли в нашей стране найдется читатель, которому была бы незнакома «Повесть о настоящем человеке» Б. Полевого. Созданная по горячим следам войны с нацистской Германией, она за минувшие десятилетия выдержала более ста изданий на языках народов Советского Союза и была опубликована в 43 странах мира.

В годы Великой Отечественной войны Борис Полевой (к тому времени уже выпустивший повесть «Горячий цех», посвященную новаторскому движению на производстве в годы первой пятилетки) является одним из самых энергичных, оперативных и популярных военных корреспондентов. На страницах «Правды» читатель привык встречать чуть ли не ежедневно за подписью Полевого сообщения с боевых участков гигантского советско-германского фронта.

А после войны Полевой — один из самых читаемых советских писателей. В его произведениях мы почти не встретим людей безвольных, носителей мешанской морали. Б. Полевой — художник, исследующий характеры яркие, нестандартные. Именно таковы герои его книг «Повесть о настоящем человеке», «На диком берегу», «Доктор Вера», «Анюта» и других.

Борис Николаевич Полевой не только известный писатель. Он крупный общественный деятель. Его успехи в литературе отмечены Государственными премиями, военные и трудовые заслуги многими орденами и медалями. Он — один из активнейших участников движения борьбы за мир, председатель правления Советского фонда мира, секретарь правления Союза писателей СССР.

На снимке: Герой Социалистического Труда главный редактор журнала «Юность» Борис Полевой.

Фото В. Савостьянова  
(Фотохроника ТАСС)

Пассажирское автотранспортное предприятие  
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ  
по подготовке шоферов по специальной программе  
для работы на автобусах

Обучение производится с отрывом от производства и без отрыва от производства, срок обучения на курсах 5 месяцев.

Обучающимся на курсах выплачивается стипендия в размере 42 руб.

На курсы принимаются юноши в возрасте не менее 20.5 лет, а демобилизованные из рядов Советской Армии не менее 20 лет к началу обучения и с образованием не ниже 8 классов.

После окончания учебы и сдачи экзаменов обучающимся присваивается квалификация шофера 2 класса, предоставляется работа в качестве водителей автобусов со средним заработком 220—250 рублей в месяц.

За справками обращаться в отдел кадров пассажирского АТП.

Проезд автобусами № 1 и № 10 до остановки «Пушкинская», телефон 4-21-79.

4—3

Уважаемые жители города Балакова!

В нашем городе работает бюро по трудоустройству и информации населения.

Бюро располагает сведениями о наличии свободных мест и вакансий на предприятиях, стройках и в организациях города.

Если Вы временно не работаете, обращайтесь в бюро по трудоустройству и информации населения. Здесь Вам помогут подобрать работу по специальности с учетом Вашего желания, опыта работы, квалификации.

Адрес бюро: ул. Комсомольская, 35, кв. 1, проезд автобусами 1, 5, 7, 10 до остановки «Одежда» или «Детский мир».

Время работы: ежедневно с 9 до 18 часов, кроме субботы и воскресенья.

4—2

СПОРТ

## Соревнуются многоборцы

В течение двух дней на спортивной базе завода им. Дзержинского проходили городские соревнования среди школьников по зимнему многоборью ГТО. В них принимали участие около 200 юных спортсменов города. Результаты этих соревнований войдут в общий итог юбилейной спартакиады школьников, посвященной 60-летию Ленинского комсомола.

Первый вид многоборья показал хорошую подготовку учащихся к состязаниям. Все юные участники выполнили норму ГТО в подтягивании и отжимании. Сильнейшими оказались ученик средней школы № 18 Саша Семенов, который подтянулся 26 раз на перекладине, и ученица средней школы № 1 Оля Аверочкина, которая отжалась от гимнастической скамейки 50 раз.

В беге на коньках на 300 метров лучшие результаты показали ученик средней школы № 13 Дима Кузьмин и ученица средней школы № 15 Лена Маголя.

Последний вид многоборья — гонки на лыжах. Здесь максимальное количество очков набрали сразу 45 участников соревнований. Быстрее всех пробежала дистанцию 2 километра ученица средней школы № 3 Таня Пшеничная. На трехкилометровой дистанции лучше время показал ученик средней школы № 16 Миша Савельев.

СПОРТЛОТО

## БЕСТИРАЖНЫЕ КАРТОЧКИ

Жители Саратовской области хорошо знакомы с популярной лотереей «Спортлото». Однако до недавнего времени регулярно принимать участие в розыгрышах спортивно-числового лотерея могли только горожане.

Жители сельской местности, редко бывающие в областных и районных центрах, лишены этой возможности. Поэтому для тех, кто по различным причинам не имеет возможности регулярно приобретать карточки на каждый тираж, предусмотрены бестиражные карточки спортивно-числовой лотереи.

Идея их в том, что играющий, приобретая за 60 копеек бестиражную карточку, должен сам только зачеркнуть в частях

«Б» и «В», согласно правилам, изложенным на обратной стороне билета, выбранные номера — виды спорта, но также и главное, на всех частях карточки под указанием года выпуска поставить (четко!), номер любого предстоящего тиража.

Если кто-то забудет поставить на карточке номер тиража, то все равно карточка примет участие в игре, но только уже в последнем тираже года.

Заполнив бестиражную карточку, не следует забывать оставлять у себя талон «А», неразделенные части «Б» и «В» заблаговременно (за 10 дней) до розыгрыша отправлять по почте в Волгоградское зональное управление «Спортлото» по адресу:

400105 г. Волгоград-105, пр. Маршала Еременко, 118.

Там, где имеются ящики «Спортлото», части БВ бестиражных карточек можно отправлять, опуская в эти ящики обычным порядком.

Зональное управление в 1978 году распространяет и принимает в обработку бестиражные карточки 1977 года. Только играющий должен во всех частях (трех) карточки исправить аккуратно ручкой последнюю цифру 1977 г. на 8.

**Н. КАМЬЯНОВА,**  
инструктор агентства.

РЕДАКТОР  
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

## В КИНОТЕАТРАХ

Россия.

17 марта. ДЖУЛЬБАРС — в 9. БУЛОЧКА — в 10-30. СУДЬБА — в 12, 15, 18-15, 21, 18 марта. БУЛОЧКА — в 9, 10-30. СУДЬБА — в 12, 15, 18-15 21.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 17—18 марта. ЭТО МЫ НЕ ПРОХОДИЛИ — в 9, 11. ЗНА-

КОМСТВО ПО БРАЧНОМУ ОБЪЯВЛЕНИЮ — в 13, 15, 17, 19-15, 21.

Октябрь.

17 марта. ДЖЕК В СТРАНЕ ЧУДЕС — в 9, 11, 13, 15. ЗАПАСНОЙ АЭРОДРОМ — в 17, 19-15, 21-15, 18 марта. ДЖЕК В СТРАНЕ ЧУДЕС — в 9, 11, 13. ЗАПАСНОЙ АЭРОДРОМ — в 13, 17, 19-15, 21-15.

Космос.

17—18 марта. ТРИ ОРЕШКА ДЛЯ ЗОЛУШКИ — в 9. СХВАТКА В ПУРГЕ — в 11, 13, 15, 21. ЛЮБОВЬ ЗЕМНАЯ — в 17, 19.

Газета выходит четыре раза в неделю

Тираж 24600.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаковское полиграфобъединение «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома. Адрес: г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Заказ № 44.